

◆第二课堂

火箭怎么能让天下雨

气象科普点亮孩子科学梦

“火箭怎么能让天下雨？”“高炮会发出很大声音吗？”……孩子们踊跃提问，一系列充满科学秘密的问题不断抛出，引发了孩子们的思考。

近日，盐湖区南城中心幼儿园迎来了山西省气象学会和盐湖区气象局的专家们。他们在“世界气象日”开展了一场极具特色的气象科普活动，以可视可感的方式引导孩子们亲近自然，感受气象的变幻万千。

此次活动紧扣“携手缩小早期预警差距”的世界气象日主题，致力于向孩子们普及气象知识，讲解气象监测设备，激发他们对自然科学的浓厚兴趣。

在开始的展示环节，小小气象讲解员们自信满满，流畅地向小伙伴们介绍各种天气现象和气象仪器。“为什么会下雨？风从哪里来？温度折线图怎么看？”……在孩子们的提问与探索中，科学的种子已悄然发芽。

在气象主题手工展区，小朋友们充分发挥想象力与创造力，制作出风向标、简易雨量器等作品，搭建起一个个“观象台”“气象站”，通过模拟真实的气象观测设备，深入理解气象观测的实际应用，了解到气象科学与日常生活息息相关。

此外，气象专家现场演示人工降雨过程，“火箭发射器”一登场便瞬间吸引孩子们的目光。幼儿们认真聆听专家的介绍，迫不及待地上前观看人工降雨设备，在火箭发射架旁，触摸火箭弹模型，眼中闪烁着对气象知识的热爱与好奇。

“今天我看到很多气象设备，收获了很多气象知识，回家后我要和爸爸妈妈一起分享。”幼儿蒋佳恩说。

活动中，省气象学会学术部部长郭雪和盐湖区气象局副局长李彦一同参观了孩子们制作的气象手工作品，聆听幼儿关于风、雨、雪气象课程的展示并进行指导。

郭雪表示：“希望通过这次活动，把复杂的气象理论变成好玩有趣的知识，方便孩子们理解，为他们种下一颗科学的种子。未来我们将继续在全省范围内继续开展气象科普教育，进校园、进社区、进农村、进企业，让更多人走进气象、了解气象、认识气象。”



▲孩子们触摸火箭弹模型



▲专家演示人工降雨过程

近年来，盐湖区南城中心幼儿园注重研发气象园本课程，设置气象观测站，坚持开展气象主题活动，聘请校外气象科普辅导员定期授课，去年11月被省气象学会确定为全省首家气象科普教育幼儿园。 记者 陈怡霏

为教学注入更多活力 我市开展音体美新教材使用培训

运城晚报讯（记者 杜磊）

近日，运城市音体美新教材使用培训在盐湖区第十实验学校举行（右图），引领教师深度领悟新教材编写理念，精准把握教材内容、体系及特点，切实解决教师在新教材使用过程中遇到的各类困惑与难题，推动我市义务教育阶段音体美教育高质量发展。

在说课环节，教师条理清晰地梳理教学思路，把课程架构与设计意图完整呈现；议课时，大家各抒己见，思维激烈碰撞，不同观点相互启发；点评则是经验沉淀，为教师提供改进方向。这一步，教师精准定位教学盲

点，让音体美课堂活力满满。

研讨会上，专家们凭借深厚的专业积淀与前沿视野，深入浅出地剖析新教材的核心要点与教学难点，为教学拨开重重迷雾。新理念如源头活水，不断融入教学思路中，极大地激发了教师们的创造力，为其开启了专业成长的崭新篇章。

老师们凭借别具一格的视角，施展精妙的教学方法，打造出风格迥异却同样精彩的课堂，给予学生丰富多元的学习体验。他们在交流切磋中相互启迪，携手成长，也为音体美教学注入全新活力。



◆教育动态

我市2025年专升本考试圆满完成

运城晚报讯（记者 杜磊）3月22日，我市2025年普通高校专升本考试顺利开考。我市今年共设4个考点、203个考场，6272名考生参加考试。

专升本考试是高职学子提升学历、实现个人发展的重要途径，关系广大考生切身利益和社会公平正义。为保障本次考试工作顺利高效进行，市招生考试管理中心严格按照省招生考试管理中心和市教育局要求，提前谋划、精心组织，成立专门考务工作领导小组，制定详细考试工作方案和应急预案，对考务工作进行全方位、多层次周密部署，推动考试组织、考务管理、安全保障等各项工作任务落实落细，确保本次考试工作安全、平稳、有序进行。

在国家教育统一考试工作市级联席会议成员单位的大力支持下，本次考试工作做到了考务管理“零差错”、保密措施“零疏漏”、考试安全“零事故”，实现“平安考试”工作目标。

运城市市直机关幼儿园举办健康知识科普讲座

运城晚报讯（记者 杜磊）近日，针对当下春季传染病高发情况，运城市市直机关幼儿园特邀市妇幼保健院儿内科主任张芬妍，进行儿科常见疾病处理及传染病预防专题科普讲座，给家长朋友提供了最权威、最实用的育儿健康信息。

讲座中，张芬妍针对儿童急性发热的处理、腹泻病的诊治、惊厥的治疗原则，以及手足口病、诺如病毒性肠炎等常见传染病的传播途径、发病特点和主要表现向家长详细讲解，通过图文并茂的形式，直观形象地讲解症状和预防措施。

讲座结束后，张芬妍与家长们进行了面对面交流，耐心解答了大家在儿童健康护理中的困惑。家长们纷纷表示受益匪浅，对儿童常见疾病的处理有了更清晰的认识。

市直机关幼儿园负责人表示，将持续关注孩子的健康成长，定期举办相关科普知识，家园携手努力，共同为孩子营造一个安全健康的生活环境。

魏风小学安邑西街校区开展阅读推广活动

运城晚报讯（记者 陈怡霏）“所有你不知道的，总有一本书会告诉你。”近日，在盐湖区魏风小学安邑西街校区，一场关于“读书让生活更美好”的分享活动成功举办。500余名家长与教师齐聚一堂，以书为媒，推动家校共育升级。

活动中，运城市墨香书海图书馆创始人许双宝结合自己求学经历，分享了开卷有益的观点，并为家长们提供一些培养孩子阅读兴趣的方法。

据悉，魏风小学安邑西街校区位于盐湖区安邑街道安邑村内，学生中很大一部分是来自农村的留守儿童，因而该校十分重视阅读和心理工作开展，每天设置半小时阅读时间，同时增加与家长间的沟通交流，为孩子的健康成长助力。

该校校长介晋芳表示：“希望通过这次活动，激励更多家长和孩子阅读，推动家校共育，实现孩子全面成长。下一步，我们将带领更多农村孩子走出校园，走进图书馆，用阅读点亮人生。”

◆教改探索

为教学注入更多活力

我市开展音体美新教材使用培训

运城晚报讯（记者 杜磊）

近日，运城市音体美新教材使用培训在盐湖区第十实验学校举行（右图），引领教师深度领悟新教材编写理念，精准把握教材内容、体系及特点，切实解决教师在新教材使用过程中遇到的各类困惑与难题，推动我市义务教育阶段音体美教育高质量发展。

在说课环节，教师条理清晰地梳理教学思路，把课程架构与设计意图完整呈现；议课时，大家各抒己见，思维激烈碰撞，不同观点相互启发；点评则是经验沉淀，为教师提供改进方向。这一步，教师精准定位教学盲